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Az ungi ev. ref. egyházmegye 
1892. évi junius 14-én Nagy-Kaposon tartott 

rendkívüli közgyűlésének

J E G Y Z Ő K Ö N Y V E .

Jelen voltak :
Szabó Endre esperes és Kovách Károly e. m. gondnok 

elnöklete alatt : id. Virágh József, ibraliámy István, Szabó 
József, Magyar József papi; Bernáth Zoltán világi tanácsbirák. 
Pazar István, Hegedűs Soma, id. Szakái István, Vágó István, 
Szőllösy Ferencz, ifj. Virágh József, Nagy Sándor, Kecskeméti 
Lajos, Morvay József, Maksa József, Kis László lelkészek, 
Szabó István, Kozma József, Köröskónyi István ».-lelkészek, 
Záhonyi István, Sulyok János tanítók, s a nagy-dobronyi egy
ház küldöttei.

1 . Elnöklő esperes ur buzgó imában kérvén Istennek 
segitő kegyelmét tanácskozásunkra, s ennek megtörténte után 
a gyűlést megnyitottunk jelentette ki.

2 . Ugyancsak esperes ur előterjeszti, hogy az Oremus Dániel 
halálával megüresedett nagy-dobronyi lelkész! állomás jövedelme 
a csonka év tartama alatt a főt. egyházkerület 1890. évi 
tavaszi közgyűlése 38. sz. határozatának 5-ik pontja szerint 
az Oremus Dániellel együtt lakott nőtestvért i l l e t i ; de tekintve 
azt, hogy nevezett elhunyt lelkész az egyházmegye pénztárába 
nagyobb összeggel lartozott, mely tartozás a csonka év jöve
delmét élvező nőtestvórt is terheli, minő eszközt találna egyház
megyénk a legezélravezető bbnek, mély által a jövedelmet élvező



joga is épségben tartatnék de egyszersmind az egyházmegye 
követelése is biztosítva lenne.

Miután az 1891. évi tavaszi köz
gyűlésünk 70. sz. határozatával megbízta 
Ábrahámy István teleki lelkészt az Oremus 
Dániel jövedelmének kezelésével olymódon, 
hogy igyekezzék az egyházmegye követe
lését is biztosítani, a mi közbejött aka
dályok folytán ez ideig nem sikerült, most 
újabban megbízza, őt, hogy a csonka év 
tartama alatt befolyó jövedelemből a s.- 
lelkészt illető ‘|3 fizetést természetben ki
adván, mint a lelkészi teendők teljesítéséért 
járuló tiszteletdijat, a fennmaradó jövede
lemből az egyházmegye követelését bizto
sítsa, s a mi még ezen felül marad, azt 
szolgáltassa ki a csonka év jövedelmére 
jogosult nőtestvórnek.

3 . Ezen jegyzőkönyvi pontok

megliilelesittettek.

Az 1. 2. 8. pontot jegyzetté H o m jk i Antal e. ni. 
főjegyző. __________

A jegyzőkönyvben foglalt tárgyak rövid kimutatása.
1. Esperesi-ima.
2 A nagy-dobronyi egyház jövedelmének kezelésére Ábra

hámy István ágteleki lelkész felkéretik.
8. A jegyzőkönyv hitelesíttetik.

4 1892. évi rendkívüli közgyűlés jegyzőkönyve.

Betűrendes tárgymutató arra nézve, mely pontok, kiket
illetnek.

1. Ábrahámy Istvánt 2.
2. Oremus Dánielt 2.
8. Szabó István s.-lelkészt 2.



Az ungi ev. ref. egyházmegye 
1892. évi szept. Hó 1. napján Gálocsban tartott 

őszi közgyűlésének

J E G Y Z Ő K Ö N Y V E .

J e l e n  v o l t a k :

Nagy tiszteletű Szabó Endre esperes és nagyságos Kovách 
Károly egyli. m. gondnok urak elnöklete a la tt.: id. Virágh 
József, Ábrahámy István, Magyar József papi-, Horváth Dezső, 
Bernáth Zoltán, Köröskényi Elek, Patay Gyula világi tanács- 
birák ; Hegyi György e, m. ügyvéd ; Homoki Antal e. m. fő-, 
Németh Péter és Magyar Bertalan al-, Fekésházy Miklós
világi jegyzők.

Szabó Károly, Hegedűs Sámuel, Móré Gábor, Kecskeméthy 
Béni, Szőllősy Gyula, ifj. Szakái István, Bacskay Sámuel,
Morvay József, Novák Lajos, Nagy Sándor, Maksa József, id.
Szakái István, Tóth József, Kecskeméthy Lajos, ifj. Virágh
József, lelkészek ; Kozma József, Szabó István, Köröskényi 
István s.-lelkészek.

Laky József, Balogh Gábor, Böszörményi János, Matulay 
Pál, Balogh Dániel, Dicső Endre, Vass György, Lázár István, 
Csengery Jenő, Enyedy Lajos tanítók s az egyházak képviselői.

1. Nt. esperes ur buzgó imában kérvén Isten áldását 
és megsegítő. kegyelmét tanácskozásunkra, melynek elhangzása 
után nsgs Kovács Károly e. m. gondnok ur, köztetszóssel 
fogadott magvas beszéddel nyitotta meg a gyűlést.

2 . Az egyházak képviselői megbizó leveleiket bemutatván ’

Igazoltattak.
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3. A meg- nőm .jelent tanácsbirák elmaradásukat igazolják.

Tudomásul vétetik.

4 . A Pazar József lemondásával megüresedett tanácsbirói 
állás betöltése végett a széretvai gyűlés 10 sz. a. elrendelte 
a szavazást; de a szavazatok megoszlása folytán, többséget 
senki nem nyervén, az ungvári gyűlés 6. sz. határozatával a 
két legtöbb szavazatot nyert Hegedűs Sámuel és Szőllősy 
Gyula közt a szavazás újból elrendeltetett. A beadott szavat 
zatok jelen gyűlésünk alkalmával, Bernáth Dezső elnöklete 
alatt Abrahámy István, ilj. Szakái István, Egry Ferenez és 
Nagy Sándor urakból alakított bizottság által felbontatván, 
jelentésükből kitűnt, hogy Hegedűs Sámuel 26 szavazattal 
Szőllősy Gyula 11 szavazata ellenében egyházmegyei tanáes- 
biróvá választatott.

Örvendetes tudomásul szolgál.

5 . Hegedűs Sámuel megválasztott tanácsbiró az esküt 
letevőn: *

Hivatalos állását megillető helyét, 
valódi prot. érzelemre valló erőteljes beszéd
del foglalta el.

6 .  Olvastatott a nagy-dobronyi egyház elöljáróinak jelen
tése, melyben fájdalommal tudatják szeretve tisztelt lelkészüknek 
tdő Oremus Dánielnek f. évi május 9-én hosszas szenvedés 
után történt elhunytat.,

Köztudomású dolog volt egyházme
gyénk közönsége előtt azon súlyos helyzet, 
mely az utóbbi időkben ezen közszeretetben 
és tiszteletben álló lelkész társunkra r á 
nehezült ; de mégis mindnyájan megdöb
bentünk a lesújtó liii' hallatára, mert úgy 
éreztük, mintha szivünkről szakította volna 
el a végzet, azon közkedvessógü férfiút, ki 
e. megyénknek kormányzatában előbb mint 
főjegyző, később, mint tanácsbiró, hosszú 
időn keresztül buzgósággal és igazi hiva-
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tottsággal szolgálta ev. ref.. egyházunkat, 
ezen kivül, mint lelkész híveinek valódi 
atyja volt. Mint emberbarát melegen érző, 
keblének minden mozzanatával a közjó 
előmozdítására törekedett, inig nem testi 
erejének hanyatlása meggátolta őt apostoli 
hivatásának teljesítésében. Most pedig örök
re elveszítettük őt, ki mindnyájunk szeré
tét és bizalmát birta. Legyen áldott em
léke közöttünk.

7. Az Oremus Dániel halálával üresedésbe jö tt  egyház- 
megyei tanácsbirói szék betöltése czéljából nt. esperes ur 
elrendelte a szavazást, s a szavazatok beadásának határidejéül 
jelen közgyűlésünket tűzte ki. A beadott szavazatok felbontását 
szintén a Bernáth Dezső elnöklete alatt kiküldött bizottság eszkö
zölte, a kik jelentik, hogy a szavazatok sok felé oszlása folytán 
többséget senki nem nyert.

Minthogy jelenben eredmény nem 
éretett el, a két legtöbb szavazatot nyert 
Szőllősy Gyula és Bacskay Sámuel közt 
a szavazás újból elrendeltetik, s beadási 
határidőül a tavaszi egyházmegyei gyűlé
sünk tűzetik ki.

8 .  A pályini egyház két egyházkerületi papi tanácsbiróra 
és világi aljegyzőre szavazatát elkésetten adván be :

Ezért az egyházkerületi özvegy árva
tár részére 4 frt birságban elmarasztaltatik.

9 . Ug yancsak a tarnóczi egyház ugyanezekre nem adott 
szavazatot.

Miután a lelkész azt állítja, hogy 
ezen szavazatokat az esperesi .hivatalhoz 
elküldötte és azt posta könyvvel tudja 
igazolni, meghagyatik a lelkésznek, hogy 
záros határidő alatt igazolja posta köny
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vével a szavazatok elküldését, mert ellen
esetben rajta is be fog hajtatni a 4 frt 
büntetés.

10. A jenkei ev. ref. egyház elöljárósága kéri megvá
lasztott tanítójának Szabó Bélának megerősítését, ki a tan- 
kópesitő vizsgát 1892. évi junius 24-én az ungvári gór. kath. 
tanitóképezdében az általános elégséges osztályzattal letette, 
de már 1891. év első napjától a jelen időig a jenkei egy
házban közmegelégedésre működik mint tanító.

Azon feltétellel erősittetik meg állo
másán, ha erre nt. esperes urtól enge
délyt eszközöl.

11. Olvastatott a pályini ev. ref. egyház elöljáróinak 
kérvénye, melyben kérik az egyházmegyét, hogy a beregszászi 
m. kir. törvényszéknek 4193. sz. a. kelt végzése folytán, az 
egyház számára italmérósi kártalanítás fejében kiutalt 216 frt 
43 kr. összegből, a még kötmónyezett kötvényben vissza
tarto tt  200 frt kiadatása iránt a nmgu in. kir. miniszter 
úrhoz felterjesztett kérvényüket a főt. egyházkerületre párto- 
lólag felterjeszteni szíveskedjék, hogy a. főt egyházkerület 
tegyen lépéseket a nmgu miniszter úrnál a 200 frt értékű 
kötményezett kötvénynek készpénzbeni kifizetése, vagy értéke
síthető állampapírral kicserélése iránt.

Miután okmányilag bebizonyíttatotO 
hogy a pályini közbirtokosság ezen 216 frt 
43 krt tevő regéje váltságot sajátjából
adta az egyháznak templom építési czélra, 
ez okból kéri egyházmegyénk a főt. egyház- 
kerületet, móltóztassók lépéseket tenni a 
nmgu minisztériumnál ezen 200 forint 
folyóvá tétele iránt.

12. Ugyancsak a csicseri ev. ref. egyház kéri az egyház
megyét, hogy a beregszászi kir. törvényszéknek 968. sz. alatt, 
az egyház számára megítélt 207 frt 64 kr. értékű kötmó
nyezett kötvénynek, vagy készpénzbeni kifizetése, vagy érté-
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kesíthető papírral kicserélése iránt a m. kir. pénzügyminisz
tériumhoz beterjesztett kérvényét, pártolókig terjessze fel a
főt. egyházkerületre.

Miután ezen 207 frt (54 kr. kamat
jövedelme a lelkész és tanító javadal
mául szolgál, egyházmegyénk méltányolja 
ezen kérelmet, annyival is inkább, mert
ha kiadatik ezen összeg, azt egyházmegyei
felügyelet alatt magasabb perezenttel
lehet kamatoztatni, a mi által a külön
ben is csekély lelkészi és tanitói fizetés 
gyarapíttatni fog.

13. A csepelyi egyház aziránt kérvényez, hogy egyház
megyénk tenne lépéseket a birtokában levő 300 irtot kép
viselő regále váltság fejében nyert kötményezett kötvény kész
pénzben váltassák be, hogy azon a lelkész javadalmául legelőt 
vásárolhasson, annyival is inkább, mivel ezen összeg kamatját 
a lelkész élvezi.

Egyházmegyénk pártolókig terjeszti
fel a csepelyi egyház kérelmét a főt. 
egyházkerületre, hogy eziránt a kellő lépé
seket a nmgu m kir. pénzügyminiszter 
úrnál megtenni méltóztassék.

14. Ugyancsak a k.-gejőczi ev. ref. egyház elöljárói tisz
telettel kérik a nagyt. egyházmegyét, miszerint móltóztatnék
pártolólag fölterjeszteni a főt. egyházkerületre, a nmgu pénzügy- 
miniszterhez intézett azon kérelmeket,, melyben az egyház 
tulajdonát képező 600  frt értékű kötményezett regále vált
sági kötvényüknek értékesíthető állampapírral leendő kicseré
lését, vagy készpénzbeni beváltását kérik, hogy a nyerendő 
összegen ingatlan birtokot vásárolhassanak az egyház részére.

A kérelem pártolólag terjesztetik a 
főt. egyházkerületre.

15. Hasonlóul a nagy-szeretvai egyház a beregszászi 
m. kir. törvényszék 8532. sz. végzése által megítélt kötmé-



nyezett kötményben visszatartott 199 írt 79 kr. regálé kár
talanítási összegnek folyóvá tételét kéri, hogy ősrégi műbecs- 
csel bíró templomát kiujíthassa, s a vizalámpsástól megment
hesse.

Ezen kérelmet egyházmegyénk pár- 
tolólag terjeszti fel a tőt. egyházkerületre, 
már csak azért is, hogy azon műbecsesei 
bíró templom megmentessék a pusztulás
tól, különben is a csekély számú és el
szegényedett hivek ezen pénz felhaszná
lása nélkül önerejükből nem képesek ezen 
műbecscsel bíró templomot az enyészettől 
megmenteni.

16. Ugyancsak a vajáni ev. ref. egyház kéri egyház- 
megyei közgyűlésünket, hogy a regále kártalanítás fejében a 
beregszászi m. kir. törvényszék 1890. évben megítélt, de a 
törvény értelmében kötményezett kötvényekben visszatartott 
összeg kiadatása iránt a nevezett minisztériumhoz intézett 
kérvényét szíveskedjék a főt. egyházkerületre pártolólag fölter
jeszteni, hogy a kiutalandó összeget nagyobb jövedelemmel 
értékesíthesse.

Ezen kérvény pártolólag lel terjesztetik.

17. Ugyancsak a nagy-szelmenczi egyház aziránt kér
vényez, hogy egyházmegyénk tenne lépéseket, aziránt, hogy a 
nmgu minisztérium tenné folyóvá azon 98 frt 92 krt, melyet 
a beregszászi m. kir. törvényszék 1 1760. sz. alatt az egyház 
számára megítélt.

Egyházmegyénk a pénz kiadását az 
egyház jelen viszonyai között kiadatni 
nem javasolja.

18. Hasonló kérelmét terjeszti be a vajkóczi egyház 
elöljárósága, hogy a részére járuló regale váltság fejében kiadott 
kötményezett 122 frt kiadatása iránt tenné meg egyházmegyénk 
illető helyeen a szükséges lépéseké.t

Miután az egyház elöljárósága nem

10 1892. évi őszi közgyűlés jegyzőkönyve.
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jelöli ki egész pontossággal mily arány
ban illeti ezen összeg a lelkészt és egy
házat. kérésének ezúttal hely nem adatik, 
mert ilyetén törzsvagyon természetű pénz
alap adótörlesztésre nem fordítható, pedig 
a kérvényben hangsulyoztatik, hogy az 
egyház a reá eső részből adóhátralékát 
kívánja letörleszteni.

19. A jenkei egyház azon czólból kívánja a birtokában 
levő regále kártalanítási kötményezett kötvényt értékesíthető
állampapírral kicseréltetni, vagy készpénzben folyóvá tétetni, 
hogy elavult temploma helyett újat akarván építeni, ezen 
összegből azon hiány pótoltatnék, melyet a hivek saját erejükből 
nem képesek előállítani.

Egyházmegyénk ismervén a jenkei 
egyházban és a hozzá tartozó szórványok
ban lakó hívek vagyoni helyzetét, maga 
is beösmeri, hogy oly nagy kiadást,, mely 
a templom építésből rájok hárul, meg nem 
bírnak ; épen azért tisztelettel kéri a főt. 
egyházkerületet, méltóztassék közben járni 
a nmgu pénzügyminiszter úrnál ezen tőke 
folyóvá tétele iránt.

2 0 . Vágó István gálocsi lelkész panaszolja, hogy a már 
két évvel előbb az egyház javára tartott báljövedelme iránt 
azon egyének, kik azt tartották, bepereltettek a kaposi köz- 
igazgatási szolgabirói hivatalnál, el is marasztaltattak az egy
ház javára 20 frt és a gondnok Oremus István részére nap- 
dij fejében 2 frtig, melyet le is fizettek Deák Bertalan kaposi 
szolgabiró kezéhez, ki azt ezideig sem adta, által az egyház
nak ; többszöri sürgetés daczára sem.

A mennyiben az egyházmegyei ügyész 
jelenti, hogy az egyház részére semmisem 
ítéltetett meg, az illető báltartók csakis 
birságban lettek elmarasztalva, ezzel az
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ügy befejeztetett, s az egyházmegye fel
lépése szükségtelenné vált.

21 . Olvastatott az ungvári ev. ref. egyház kérvénye, 
melyben előadják, hogy lelkészük tiz különböző jellegű tan
intézetben annyira túl van terhelve a vallás oktatással, hogy 
sokszor ezen foglalkozása miatt lelkószi teendő teljesítésében 
akadályozva van; mi okból javasolják egy káplánsággal egybe
kötött hitoktatói állomás felállítását, melynek létesítése végett 
kérnek az egyházmegyétől 100 frtot, egyszersmind az egyház
megyét felkérik, hogy az egyházkerülettől is kérjen 200 frtot, 
maga pedig az egyház lakást és tűzifát szolgáltatna, a h i t 
oktató s. lelkész javadalmára, sőt a lelkész is 50 írttal járulna 
azon esetre, ha a hitoktató olykor 1 el kószi teendőket is vé
gezne. így az egyházkerülettől, egyházmegyétől és a tan
intézetektől nyerendő segélyből 560 írt állna elő, melyből a 
lelkész a terhére maradó vallásoktatásért és felügyeletért 
kapna 250 frtot, a káplán pedig 310 frtot, azonkívül lakást és 
fűtést, miáltal a két tanerő közreműködése következtében a 
prot. irányú valláserkölcsi oktatás kívánalmainak az idegen 
felekezetű iskolákban kivül teljes elég tétetnék.

Egyházmegyénk méltányolja az ung
vári egyház kérelmét, s az ügy fontos
ságánál fogva készséggel járul 100 írttal 
a hitoktató káplánság felállításához, s 
egyszersmind tisztelettel kéri a főt. egyház- 
kerületet, hogy e czélra móltóztassók éven
ként 200 frtot adományozni, elvárván a 
kérelmező egyháztól is, hogy ne csak 
lakással és tűzifával, de pénz áldozattal 
is járuljon ezen czól létesítéséhez.

2 2 .  A főt. egyházkerület ápril hó 28 — 30. napjain Mis- 
kolczon tartott közgyűlése jegyzőkönyvének 97. sz. a. utasit- 
tatott egyházmegyénk, hogy kísérelje meg a békés kiegyenlítést 
Laky József és az ungvári egyház között azon 100 frtra nézve, 
melyet az ungi egyházmegye 1891 évi 2 — 3 .-napjain Ny arád
ban tartott közgyűlése jkönyvének 22. sz. a, a Laky József
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részére megítélt. Ezen ügy megvizsgálására Bernáth Dezső és 
Német Péter kiküldetvén, jelentésükben előadják hogy az ügy 
békés elintézése nem sikerült; azonban ők javasolják, hogy 
miután a tanító által teljesített szolgálat díjazása fejében az 
egyházmegye is a maga részéről is csak 50 frtot adott, az 
ungvári egyház is 50 írt fizetésre kötelezendő egyszer s 
mindenkorra.

Ezen javaslatot egyházmegyénk ma
gáévá teszi, s az 50 írt megfizetésére 
kötelezi az ungvári egyházat s egyszers
mind, mint felebezett ügyet, ismét fölter
jeszti a (őt. egyházmegyére.

E határozat ellen Horváth Dezső, mint 
az ungvári egyház főgondnoka fel ebhez,

23. Tóth József palágyi lelkész kéri magát a f. hó 
18-án Miskolczon tartandó egyházkerületi közgyűlésen szente
lésre ajánltatni.

Ajánltatik.

Bornemissza Zoltán r. kath. állatorvos általa íit 
20 db gazdasági állatgyógyászati könyvet ajándékozott egyház
megyénknek, mely a gyűlés tagjai között szétoszlatott.

Egyházmegyénk hálás köszönetét 
nyilvánítja, azon derék férfiúnak, ki az 
állatgyógyászat terén érdemeket szerzett 
magának, s közhasznú munkálkodása ered
ményének közkincscsé tétele által a nemzet 
vagyonosodásának útját egyengetve, jó té
konyságát egyházmegyénkre is kiterjesz
tette.

2 5 . Olvastattak egyházmegyénkből az országos ev. ref. 
közalaphoz benyújtandó kérvények, melyek közgyűlésünk által 
elbíráltatván, következőleg ajánltattak :

I. Egyházak kérvényei.
1. Pinkócz mint igen kis népességű és szegénységgel



küzdő egyház iskolája bezsindelyezésóre, és korhadt ablak- 
rámáinak kijavítására k ó r .......................................150 irtot.

Ajánltatik . . . .  150 írtra.

2. A nyarádi egyház tűzveszélyes helyen fekvő, fából 
épült, diiledező paplakát 2000  frt pótlással, egy a kor kívá
nalmainak mindenben megfelelő szilárd épülettel cserélvén k i ; 
mint igyekező és adóssággal terhelt egyház ajánltatik 300 frtra.

3. Viszoka, tót ajkú és szláv nyelvű r. kath. hivek közé 
ékelt társegyház, hogy a magyarságnak és protestantizmusnak 
megmentessék, mint igen buzgó egyház uj iskolát épit, és 
tanítói fizetést alapit, de önerejéből nem képes ezen két czólt 
létesíteni, ez okból ajánltatik 500 frtra.

4. A pruksai leány-egyház hivei nagy buzgóságot fejte
nek ki, hogy egyházukat fen tarthassák, azonban szegénységük 
folytán nem képesek az építés és javítás költségét előállítani, 
ez okból ajánlja őket egyházmegyénk a magyarországi ev. ref. 
közalapból 350 Irt, segélyre.

i
IL Lelkészek kérvényei.

1. Benedek János revisesei sok elemi csapást szenvedett 
magas életkorú lelkész, 1884-ik évben tűz által károsult és 
számos tagból álló családját szűk jövedelméből nem képes 
fenntartani, azonkívül nagy adóssággal van terhelve kér 100 irtot.

Ajánltatik . . . .  100 frtra.

2. Eásky Endre 87 éves agg lelkész neje világtalan és 
szűk jövedelméből s.-lelkészt kénytelen tartani, sőt neje meg- 
világtalanodása következtében, háztartásának vezetésére idegent 
kell alkalmazni; kór életfogytig . . . .  100 frtót

Ajánltatik . . . . .100 frtra.

3. Pazar József két év óta súlyos beteg a budapesti 
klinikán gyógyittatta magát, továbbá nyelvbántalmak követ
keztében beszélő képességét elvesztette, ezért fizetésének felét 
a helyette szolgáló lelkésznek kell a d n i ; de meg ily súlyos 
okok folytán adóságba m erü lt ; kér . . . .  200  irtot

Ajánltatik . . . 200 frtra.

14 1892. évi őszi közgyűlés jegyzőkönyve.
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4 Id. Szakai István csekély jövedelmű lelkész elhalt 
neje és saját betegsége és gyógyítása miatt nagy adóságba 
merült k é r ......................................... '  100 frtot.

Ajánltatik . . . . 100 írtra.

2 6 . Olvastatott a főt. egyházkerület f. évi május 8 — 4-én 
tartott közgyűlése jegyzőkönyvének 88. pontja, melyben fel
hivatnak az egyházmegyék esperesei, hogy a supplicationalis 
segély megváltásának biztos alapon leendő eszközlése végett, 
terjesszék fel azon átlagos összeget, melyet az egyházak a 
s.-pataki és más főiskoláknak adtak.

Egyházmegyénk felkéri nt. esperes
urat, hogy 10 évi átlagos összeget véve 
alapul az 1870 — 80-ig terjedő időről, az 
egyházak lelkészeitől kívánja be azon 
általános összeget, melyet ezen idő alatt 
az egyházak a supplicánsoknak fizettek, 
hogy ezen adatok nyomán megállapittassék 
a megváltás összege, s az beterjeszthető 
legyen a jövő tavaszi egyházkeríileti 
közgyűlésre.

27. Minthogy az egyházi törvény 121). § által jelzett, 
de egyházmegyei gyakorlatunkban is érvényben levő tisztujitás 
idejéül kijelölt 10 év a jelen évvel lejárt, kormányzó tes tü 
letünk hivataláról lemondott, de addig is, mig az uj választás
megtörténik, az ügyek vezetésével a lemondott hivatalnokok 
bízattak meg, s egyszersmind az uj hivatalnoki karra a sza
vazás elrendeltetett, a szavazatok beadásának határidejéül
tavaszi egyházmegyei gyűlésünk tűzetett ki.

Nt. esperes felkéretett, hogy a sza
vazatok beadására annak idejében körlevé- 
lileg hivja fel az egyházakat,.

2 8 . A nagy-gejőczi egyház iskolájának szellemi állapo
táról tudomást szerezni az ungvári gyűlés (17. sz. a. nsgs Kovách 
Károly e. m. gondnok és Homoki Antal e. m. főjegyző küldet
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tek ki, azonban a gondnokul’ ő nsga elfoglaltsága miatt meg 
nem jelenhetvén, Homoki Antal e. m. főjegyző jelent meg 
az iskola látogatóság jelenlétében, s együttesen vizsgálták meg 
az iskolát, melynek szellemi állapotát, kielégítőnek találták.

Tudomásul szolgál.

2 9 . Ugyancsak az ungvári gyűlés 68. sz. a. utasittatott 
a k.-gejőczi egyház elöljárósága, hogy hátralékos illeték egyen- 
értéki adóját fizesse ki. A lelkész jelenti, hogy az utasításnak 
elég tétetett, a mennyiben a hátralékos illeték egyenértéki 
adó a jelen óv végéig ki lett fizetve.

Tudomásul vétetik.

3 0 . Inditványoztatott, hogy az egyházmegye elé kerülő ügyek 
tárgyalásának menete, minél rendszeresebbé tétessék, ez okból 
bizonyos szabályok állapíttassanak meg.

Egyházmegyénk ez indítványt magáévá 
teszi, ez okból az egyházkerület által 
1880-ik évben alkotott s ugyanazon 
évi gyűlés jegyzőkönyvének 9-ik pontjá
ban megirt tanácskozási szabályzatot elfő 
gadja s azt jövőre gyakorlatba is fogja 
venni, kivéve a 19. §, mely a jegyzőkönyv 
hitelesítéséről szól, melyről a szükséghez 
képest fog intézkedni.

31. Olvastatott Herceg Ferencz palágy-komoróczi egyháztag 
panaszos folyamodása, melyben az egyház presbyteriumánák az 
ő személye ellen hozott két ujabbi végzését, melyek szerint 
az általa eddig fizetett 1 írt fapénz helyett óvenkint 4 írt 
fapénz fizetésre, s a templom javítás és torony építés czél- 
jából 287 frt 50 krnyi összegnek beszolgáltatására kötelezte- 
tik, mint a melyek az ő nézete szerint igazságtalan kivetésen 
alapulnak, az egyházmegyére megfelebbezi.

A palágy-komoróczi egyház presby- 
teriumának a íapéuzre vonatkozó 1890.
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évi ápr. 13-iki kivetése, mely szerint, Herczeg 
Ferenez évi 4 írt fapénzzel terheltetik 
¡íz illető vagyoni állapotának ösmeretéből 
kifolyólag az egyházmegye által helyben 
hagyatik. s nevezett Herczeg Ferenez egy
háztag éti 4 frt fapénz fizetésére kötelez- 
tetik. Illetve ezen ügyben, a, mennyiben 
az már előzetesen polgári bíróság ebi 
vitetett, de elintézése az egyházmegye 
határozat hozataláig az esperesi hivatal 
által felfüggesztetett, a polgári bírósági 
eljárásnak szabad folyás engedtetik.

A templom-javítás és toronyépités 
czéljából nevezett Herczeg Ferenczre kirótt 
287 frt 51 kr. összeg kivetési kulcsának 
megvizsgálására pedig Felföldy Ödön e. 
m. vil. tanácsbiró és Németh Péter lel
kész kiküldetnek. Jelentősök a jövő gyű
lésre beváratván.

32. A nagymélt. m. kir. vallás- és közoktatásügyi minister 
urnák a palágy komoróczi egyházat érdeklő 22993 sz. rende
leté Ung vármegye alispánja által 515. sz. a. a hitközséggel 
leendő közlés végett az esperesi hivatalhoz áttétetvén, egész 
terjedelmében a közgyűlés elé terjesztetik s olvastatik :

„A palágyi ev. ref templom ügyében a f. évi január
14-én 966 sz. a. kelt felterjesztésére értesítem a közönséget, 
miszerint a szóban levő eredetileg a XIII. század második 
felében épült templom 1729-ben eredeti alakjából ki lön vet
keztetve. Árpád-kori alakját, épségben lévő tornya és egyes 
műrészletei, milyenek a chorus és az ablakok tartották fönn. 
Ezen Árpádkori torony, melyhez hasonló a vidéken nincsen, 
sokkal becsesebb és értékesebb s erre a hitközség büszkébb 
lehet, mint a szomszéd község uj templomára. Ezek alapján 
a torony szándékolt lerombolása meg nem engedhető. Felkérem 
tehát a közönséget, szíveskedjék erről a hitközséget oly hozzá
adással értesíteni, miszerint a templomon óhajtott változtatá
sok, csak a bekérendő tervek átvizsgálása és helybenhagyása 
után engedélyezhetek. Budapesten, 1892. évi junius hó 17-én. 
Hróf Osáky.“



A nagyin, mjnister úr rendelete tudo
másul vétetik, nem különben arról a palágy 
komoróezi ev. ref. hitközség, az ungi ev. 
ref. egyházmegye, mint felsőbb hatósága 
által érte sitt# t i k ; egyszersmind elhatároz - 
tátik, hogy a palágy-komoróczi egyház 
segélykérő folyamodása, tekintettel az egy
ház szegénységére, de tekintettel főkép 
az egyház azon helyzetére, mely az orsz. 
törvény hazafias betartása folytán ekép 
reá nehezedik ; ugyanis : jelén körülmé
nyek közt egy minden bizonnyal nem kevés 
költségbe kerülendő restaurálás fog ige
nyelteim ; ellen esetben pedig az egyház
saját anyagi szegénységéhez mérten az 
egyházközség szükségeinek megfelelő tem
plom s torony javítást kevés költséggel
eszközölhette volna, az ungi ev. ref. egy
házmegye által meleg pártolással fog a 
nagyinéit, vallás- és közoktatásügyi m. 
kir. minister úrhoz föl terjesztetni.

33. Magyar Andrásnak, a palói ev. ref. leányegyház
elöregedett nyugalmazott tanítójának július hó 4-én történt el
halálozásáról jelentés tétetik, s a tanítói állomás betöltése tá r 
gyában utasítás kéretik.

A tanítói állomás betöltése iránti 
intézkedés az esperesi hivatalt illeti.

34. Jászay Mihály egyh. m. vil. tanácsi»ró,, egyrészről 
lelszaporodott magán- és ügyvédi teendői, másrészről pedig
napról napra gyengülő egészségi állapotára való hivatkozással, 
a bár rá nézve nagyon megtisztelő tanácsbirói állásról lemon
dását beadja.

Sajnálattal veszi tudomásul az egy
házmegye Jászay Mihálynak az e. m. vil. 
tanácsbirói állásáról beadott lemondását, 
s őszinte köszönetlel adózik egyházi köz

18 1892. évi őszi közgyűlés jegyzőkönyve.
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életünk terén eddigelé kifejtett szives 
buzgalmáért.

35 . A Tisza,hát, s erdőközi tanítói kör megbízottja Mato- 
lay Pál pénztárunk az iránt nyújt be folyamodást, hogy néhai 
idő. Orémus Dániel lő  frt; egyleti tartozását s ennek 1878.
felír. 18 tói számítandó 8°/0 kamatát az egylet pénztárába a
kegydijból kifizetni rendelje el az egyházmegye.

Az egyházmegye a Tiszahát s erdő
közi tanítói kör. mint erkölcsi testület 
iránt, úgy szellemi, mint anyagi érdekeit 
tekintve, atyai gondozáséit érvényesíteni 
óhajtván, határozatikig kimondja, hogy : 
néhai tdő. Orémus Dánielnek a nevezett 
testülettel szemben fennálló 15 frt s ennek
törvényes kamattartozása a kegydijból —
a mennyiben előbbi követelések engedik 
—  kifizettessék.

3 6 . Balogh Pál kis-dobronyi tani tó, az egyház 1892. 
aug. 14-én tartott pres'o. gyűlés jegyzőkönyvének reá nézve 
hátrányos és dijlevelónek (í. és 4. pontjaival össze nem egyez
tethető. temetési stóla és fatartozás ügyben hozott ő. és 0. 
sz. alatti pontjait felebbezi.

Ezen ügyek megvizsgálására, illetve 
azok elintézésére Ábrahámy István e. m. 
papi tanácsbíró és Makay Miklós kikül
detnek .

37. Ugyancsak Balogh Pál, kis-dobronyi tanító állásáról 
beadja lemondását; mivel Balkányba (Szabolcs m.) választatott 
el tanítónak. Egyúttal kérelmet nyújt be aziránt, hogy az 
egyházmegyétől májusban kölcsön kapott 50 forintot ő rész
letben havonként engedtessék meg neki visszafizetni.

Balogh Pál, kis-dobronyi tanítói állá
sáról való lemondása tudomásul vétetik.
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50 forint tartozásának Kis-Dobrony- 
ból távozása után részletenkénti vissza
fizetése csak azon esetben engedélyeztetik, 
ha azon egyházközség, mely tanítóul el
választotta, szavatol érette. Addig is a
k. dobronyi egyh. elöljárósága utasittatik, 
hogy név. tanítónak még bent levő tize 
téséből ezen 50 frt értékig visszatartani
el ne mulassza.

38 . Ugyancsak Balogh Pál, kis-dobronyi tanító pana
szolja, bogy díjlevelének 9. 10. és 12. pontjaival szemben az
egyház elöljárói által tanúsított jogtalan és méltánytalan eljárás 
következtében 36 - 38 frt vesztesége van.

Ezen panasznak megvizsgálása és 
elintézése is Ábrahámy István e. m. tanács- 
biró és Makay Miklós kiküldöttekre bizatik.

3 9 . A k. h. helmeczi egyház aziránt folyamodik, hogy 
k. k. Gortvay Aladár gondnoka, továbbá nsgos Yladár Ervin, 
és tek. Szabó Győző urak, mint külbirtokosok, az egyházi ter
hek viselésétől vonakodván, arra az egyházmegye által köte- 
leztessenek.

A k. h. helmeczi egyház elöljárói 
utasíttatnak az egyházi törvények értel
mében, különösen az 1885. évi Konvent
62. sz. határozatának figyelembe vételével 
kivetni az egyházi adót.

4 0 . Kocsis Endre. k. h. helmeczi lelkész jelenti, hogy 
Záhonyi István, ,k. h. helmeczi volt tanító érdekében hozzá
intézett esperesi felhívásnak eleget tett, ugyanis ő a tanítói
földek V á t  Záhonyi István javára tavaszi vetés alá fenn
hagyatta ; de nevezett Záhonyi István azt nem vetette be, 
parlagon hagyta; így az esperesi hivatal, azért, hogy Záhonyi 
István k. h. Helmeczen tavaszit nem vetett, nem teheti őt 
felelőssé.

Tekintve, hogy Záhonyi István k. h. 
Helmeczen a tanítói földből őt törvény
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szerint megillető V ö t  már őszszel mun
kába vette, nevezetesen az általa jogosan 
kiválasztott ugart megszántatta, s ez tőle 
az esperesi figyelmeztetés daczára elvete
tett ; sőt Kocsis Endre lelkész saját je
lentése szerint ebben önmaga közremun
kált, kijelölvén az uj tanítónak a vetendő 
fö lde t ; tekintve továbbá, hogy Kocsis 
Endre lelkész, mint jelentéséből kiolvas
ható, az esperesi rendeletnek csak k i 
erőszakolt -értelmében való eljárása által 
érzi magát a felelősség alól fölmentett
nek : Az esperesi hivatalnak azon intéz
kedése, mely Kocsis Endre lelkészt a 
Záhonyi Istvánt k. h. Helmeczen illető
‘ Is tanítói föld tavaszi vetéséért felelőssé 
teszi, helyben hagyatik.

41. Nagy Simon, botfáival tanító aziránt folyamodik,
hogy a botfáivai egyház presbyteriuina utasíttassék az egyház
megye által Szombaty Pál úrtól 22 frt 50 kr., Nagy F.
Ferencznétől 12 Irt 50 kr. és Nagy F. Jánosáétól 22 frt
50 kr., összesen 57 frt 50 kr. tandíj hátralék beszedésére.

Botfalvai egyház presbytériuma utasít- 
tatik a megjelölt tanítói fizetési hátrá
lókok behajtására.

42 . Kovács István, ásványi s. lelkész és tanitóhelyettes 
aziránt nyújtja be folyamodását, hogy bár az előző egyhm.
gyűlés őt félfizetéssel. — a természetbeni lakást is ide értve, - -  
helyezte be Ásványba; de tekintve miszerint Oláh Kálmánnal, 
az egyház község tanításra már évek óta képtelen tanítójával 
és családjával, férkezhetlen természetük miatt az együtt lakás 
lehetetlen ; s tekintve továbbá, hogy neki, mint az iskola tel
jes vezetésével megbízott tanítói helyettesnek az iskolai fel
ügyelet szempontjából az iskola mellett kell laknia, Oláh 
Kálmán tanítótól a tanítói lak elvetessék, s az egészen a
helyettes tanítónak adassék.

Egyházmegyénk nevezett Oláh K á l 
mán és családjának a velők közelebbi
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ériilközósükkel szőrűben már több ízben 
tanúsított megrovásra méltó magukvisele- 
téről kellő tájékozottsággal bírván, folya
modó Kovács István ásványi s. lelkész és 
tanítóhelyettes panaszának alapos voltában 
nem kételkedik s arról megbotránkozással
vesz tudomást, és határozatikig kimondja,
h o g y : ha jövőben legcsekélyebb panasz 
érkezik Oláh Kálmán vagy családjára, 
azonnal elmozdíttatik a lakás birtoklásától.

43 . Balogh Gábor, kereszti előkönyörgő tanító aziránt 
folyamodik, hogy mivel hallomásból úgy tudja, hogy az elő -
könyörgők fizetése 350  írtra pótoltatott a nt egyházmegye
által, az övé pedig csak 300-ig, az 50 frt utólag kiutal- 
ványoztatnék részére.

Könyves Mihály, solymosi előkönyörgő ugyanezt kéri.

A mennyiben a fizetés pótlás meg
állapításánál a 350 frt azon előkönyörgői 
állomásokra állapíttatott meg, melyek vál
tozás alatt voltak, folyamodók kérelme 
figyelembe nem vehető.

4 4 . Ugyancsak Balogh Gábor, kereszti előkönyörgő j e 
lenti, hogy gyógyíthatlan fejbaja miatt, mit mellékelt 
orvosi bizonyítványnyal igazol, hivataláról lemondani kénytelen 
és állását november 1-ső napján elhagyja. Előbb azért nem 
hagyhatja el, 'mert ez esztendőre járuló fizetését korábban meg 
nem kaphatja. Egyszersmind 24 évi szolgálata jutalmául némi 
segélyért esedezik.

A lemondás tudomásul vétetik, s a 
kereszti egyház utasíttatik, hogy tanítóról 
gondoskodjék.

Segély kérvényével folyamodó a segély
osztó bizottsághoz utasíttatik.

A fenti ügynek fizetésre vonatkozó 
részéből kifolyólag pedig elhatároztatik, 
hogy jövőben a más e. in.-be távozó
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tanító kártabeli fizetés értékének anyad- 
részét kapja, a mennyi ideig szolgált.

4 5 . Oláh K álmán, az ásványi egyház szemevilágát vesz
tett, tanítója, nyomorult helyzetére való hivatkozással segélyért 
esedezik.

Az egyházmegyének ez időszerűit 
semmiféle segélyforrás nem állván rendel
kezésére, Oláh Kálmán kérvényével el- 
utasíttatik.

4 6 . Olvastattak a püspöki körlevelek. 1 55 j 1892. sz. 
Az 1891-ik évre vonatkozó népmozgalmi adatok tárgyában.

A kir. fiú javító intézetek 11-ik osztályában nyert bizo
nyítványok egyenértékűek a íelső népiskolák 3-ik osztályáról 
szóló bizonyitványokkal.

Külföldre küldendő hiv. levelek nem bérmentesek.
líölzel és társai által kiadott Kogutovits Manó és Lóczi 

Lajos által szerkesztett „Magyar Korona orsz. isk. fali tér
képeu ajánltatik.

Radna lippai egyház kérő íve, valamint Szalay József 
által szerkesztett „Keresztyén“ ez. havonként megjelenő vallásos 
néplap ajánltatik.

6 6 4 11892. sz. Állami méhészet ügyben lelkészek s tanítók 
folyamodásra felhivatnák.

Mint körözött ügyek, tudomásul szol
gálnak.

47. A k. h. helmeczi egyház 1892. augusztus 21-ikón 
tartott presb. gyűlés jkönyvének beterjesztésével az 1891. 
márczius 1.. 2. napjain Ungváron tartott egyh. m. közgyűlés 
64., 66 , és 93. sz. jegyzőkönyvi pontjaira beadja jelentését.

Mely sze r in t :
(64.) A űzetetlen adók letörlesztésére az egyházi elöl

járóság új kivetést eszközölt, melyet mindenki szeptember
15-ikére tartozik befizetni.

(66.) A biztosító intézet ügynökségéhez az egyház elöl
járósága megtette a szükséges lépéseket.
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Végre a tanítóra vonatkozó (93.) határozatot tudomásul 
veszi, s az egyház ahhoz alkalmazkodni fog.

A (iá ik pontra adott jelentés tudo
másul vétetik.

A 66-ik pontra te t t  jelentés az 
egy házlátogatóság (így elmébe a ján Itati k.

A 93-ik pontra adott jelentés szinte 
tudomásul szolgál.

4 8 . Olvastatott Vágó István gáloosi lelkész folyamodása, 
mely szerint abban kér az egyházmegyétől döntő Ítéletet, hogy 
a tek. Gulácsy Károly-féle hagyomány után kirótt 10 frt 
illetéket a lelkész tartozik-é fizetni mint haszonélvezője ama 
hagyománynak, vagy az egyház, mint örök tulajdonos?

Az illetéket sohasem a haszonélvező, 
hanem mindig a tulajdonos tartozik fizetni. 
Jelen esetben tehát a gálocsi egyház tar
tozván fizetni, annak teljesítésére utasít-
tatik.

4 9 . Novak Lajos ideigl. könyvtárnok, Horváth Dezső,
Hegyi György és Németh Péter, mint e. m. könyvtári bizott
sági tagok beadják az e. m. könyvtárra vonatkozó alábbi je- 
lentésöket és javaslatukat.

A jelentés tudomásul vétetik. A j a 
vaslat első s legfőbb része a lapok hor- 
datásának beszüntetése, elvettetvén, a többi 
önmagától elesik. A könyvtári fizetésekre 
azonban elhatároztadk, hogy az ezután 
fizetendő könyvtári illeték a, múlt évben 
megállapított lelkész s tanítói jövedelmek 
Vlo-ja  lesz.

5 0 . Tárgy altatott, hogy a temesvári ev. reí. egyház és 
a radna-lippai ev. ref. egyház kérő íveire a gyűjtés mimódon 
történjék egyházmegyénkben.



Az esperesi hivatalra bizatik, hogy 
úgy körözze a gyűjtést, a mint legjobb
nak fogja látni.

51. Fötiszteletü és móltóságos püspök úr egyházmegyénk
ben a legközelebbi conventről az egyházi közalapból segélye
zett egyházak és lelkészek névsorát esperesi hivatalunknak 
megküldvén, esperes úr altal közgyűlésünk elé terjesztetik.
E jelentés szerint az egyházak közül: Bajánháza és Bező 
5 0 — 50 irtot, összesen 100 ir to t;  a lelkészek közül: a baján- 
házai 30, a pinkóczi 30, a vajkóczi 50, a n.-szeretvai 30, 
a mokesai 40, az ásványi lévita 30, összesen 210 írt segélyt 
nyertek.

Tudomásul szolgál.

5 2 .  Ugyancsak fötiszteletü és móltóságos püspök úr a 
zsinati naplóból 17, a százados ünnep emlékkönyvének drá
gább kiadásából 2, az olcsóbból 25 példányt küldött esperesi 
hivatalunkhoz oly utasítással, hogy azok az egyházak közt
esperes úr belátása szerint osztassanak ki. Esperes úr jelenti, 
hogy a szétosztást megtette s a hová jutott, az említett 
könyvek példányait megküldötte.

Tudomásúl vétetik.

53. A n.-kaposi egyház Uugváron tartott tavaszi köz
gyűlésünk 48. sz. a. utasítva lett, hogy épületeit tűzkár ellen 
teljes értékig biztosítsa. Az egyház elöljárósága e határozatra 
vonatkozólag jelenti, hogy tű z k ár biztos í tás i összegét 1190 
írttal emelte.

A beadott jelentés tudomásúl véte
tik s az egyházlátogatóság figyelmébe
ajánl tátik.

5 4 . Ugyancsak az Ungváron tartott gyűlésünk 21. sz. 
alatt, miután a könyvtár megvizsgálására kinevezett küldött
ség jelentése szeri ni abból több könyv hiányzik, határozhatott, 
hogy úgy a lelkészek és tanítók, valamint a nóh. Makay 
Dániel örökösei hivassanak fel, hogy a könyvtárból hiányzó 
s esetleg kezeik közt levő könyveket szolgáltassák vissza.
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E felhívásra Sárkány Imre gálszécsi lelkész, — mint néh. 
Makay Dániel örököse — jelenti, hogy ő elhalt apósa könyv
tárát Kovács Kálmán akkor ungvári s. lelkész előtt vette  át, 
s csakis azokat vitte el, melyek az ő tulajdonát képezték. így 
az nngi egyházmegyének semminemű könyve nincsen nála.

Tudomásál vétetik.

5 5 . Olvastatott Korláth Béla p.-helmeczi lakosnak a 
p.-helmeczi egyház presbitériumának azon határozatára vonat
kozó felebbezése, mely szerint az azon a jogczimen, hogy ő 
egyházi tartozását nem teljesíti, templomi székét —  bárha az 
nem sajátja, hanem családi szék — elárvereztetni akarja.

A neheztelt határozat az esetben, ha 
Korláth Béla kötelezettségének eleget nem 
tesz, mivel a kérdéses templomi széket 
csak maga bírja, helyben hagyatik.

5 6 . Kis Lajos p.-helmeczi tanító azon kérelemmel járul 
egyházmegyénkhöz, mivél ő az ungvári gyűlés 93. sz. szerint 
állomásán azzal a határozattal erösíttetett meg, hogy tanítói 
oklevelét egy év leforgása alatt megszerezni s bemutatni kö
teles, közbejött súlyos akadályok miatt e maghagyásnak eleget 
nem tehetvén, oklevele bemutatásának határideje a jövő évi 
julius hő végéig hosszabbíttatnék meg.

Folyamodó kérelme megadatik ; azon
ban oklevelének a jelzett időre való be
mutatására szigorúan utasíttatik.

57. Az egyházlátogatóság jelentvén, hogy Botfalván a 
gondnok az iratokat s az egyház pecsétjét az egyház ládá
jából kivevén, magához vitte s visszatenni nem akarja, Ung- 
váron tartott gyűlésünk 55. sz. határozatával utasítva lett, a 
gondnok, hogy az elvitt tárgyakat 10 írt bírság terhe alatt 
vis: zahelyezni kötelességének ismerje. E határozatra Nagy 
Simon botfalvai tanító jelenti, hogy a meghagyásnak a gond
nok részéről elég tétetett.

Tudomáséi vétetik.



5 8 . Ugyancsak az egyházlát.ogatóság .jelentése szerint
Botfalván több elkeresztelési eset történt. Erre vonatkozólag 
ungvári gyűlésünk 51. sz. alatt Utasította a felügyelő lelkészt. 
50 Irt birság terhe alatt, hogy ez ügyben az eljárást indítsa 
meg. s arról az esperes úrnak haladéktalanul jelentést tegyen.

Vágó István felügyelő lelkész e tárgy
ban beadott jelentése tudomásul vétetik, 
egyszersmind az ügy tovább folytatására 
is felhivatik. A jelentés beadatván, az 

' 50 frt birság elengedtetik.

5 9 . Ungváron tartott gyűlésünk 52. sz. határozatával
fel lett híva a botfalvai egyház elöljárósága, hogy őszi gyűlé
sünkre jelentést adjon arra nézve: váljon a helyesebben gya
korolható felügyelet szempontjából nem volna-e hajlandó a
közelebb fekvő Tarnóczhoz csatlakozni ?

A beadott jelentés szerint az egyház
megyei javaslatot a botlalvai egyház elöl
járósága magára nézve jónak látván, e l
fogadja ; ugyanazért egyházmegyénk az 
ügynek teljes keresztül vitelére id. Virág 
József és Bernáth Zoltán tanácsbiró urakat 
felkéri, jelentősök beváratván

6 0 . A vajkóczi egyház elöljárósága a n szeretvai gyűlés
20. sz. ismételten az ungvári gyűlés 29. sz. határozatával uta- 
sittatott, hogy adóhátralékát törlessze s arról jelentést tegyen.

Az egyház elöljáróságának e tárgy
ban való jelentése jelen közgyűlésünkre 
beérkezett, azonban elfogadhatónak nem 
találtatván, a vajkóczi adóügy megvizs
gálására, Felföldy Ödön tanácsbiró s vaj
kóczi egyháztag kéretik fel, azzal az u ta 
sítással, hogy jelentését minél előbb adja be.

61. Az egyházlátogatóság jelentvén, hogy a E.-'tövisesé
hez tartozó Á.-Remetén magtár van, melyről az egyház elől-
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járói nem tudják, váljon egyházi, vagy községi-e ? ennek 
megvizsgálásával Ungváron tartott gyűlésünk 47. sz. határozata 
szerint Köröskónyi Elek s ifj. Szakái István bízattak meg.

Nevezett kiküldöttek jelentésüket köz
gyűlésünkre beadván, e szerint — a mint 
azt a polgári és hitközség elöljárói vall
ják — a magtár községi czélra alapittatott.

6 2 . Ugyanazon küldöttség ungvári gyűlésünk 49. sz. 
alatt megbízatást nyert arra, hogy az egyházi átogatóság 
jelentése szerint bár F.-Reviscse 50 írt segélyt kapott isko
lája kipadlóztatására, azt meg nem tette, iskoláját 400 irt 
pénztári maradványa mellett is 8 év alatt csak egyszer meszel- 
tette ki, vizsgálja meg ez ügyet s arról jelentést tegyen.

A küldöttség jelentése, mely szerint 
az iskola kipadlóztatása s kitakarittatása 
most van folyamatban, tudomásul vé te tik ; 
felhivatik azonban az egyházlátogatóság, 
hogy figyelmét a 1. reviscsei iskolára ki
terjeszteni el ne mulassza.

6 3 . Ungváron tartott gyűlésünk 73. sz. határozatával 
Hercegh Károly azon kérelmére, hogy az őt s családját jogosan 
megillető Kása-féle templomi szók adassák vissza neki, oda 
utasította a n.-szeretvai egyház presbitériumát, hogy ez ügyet 
ujabb megvizsgálás alá vevón, a kifejlendőkhöz képest hozza 
meg határozatát.

Az e tárgyban beadott jelentés szerint a presbitérium, 
1887. ápril 17-én hozott határozatával szemben, 1S92. aug. 
20-án kérelmezőt az általa óhajtott Kása-féle templomi székbe 
visszahelyezi.

Egyházmegyénk ez ujabb határozat
ban az 1887. ápril 17-éu hozott határozat 
megváltoztatásának semminemű indokolá
sát nem látván, ezt elptasitja s az 1887. 
ápril 17-én hozottnak érvényességét 
kimondja.
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6 4 . Novak Lajos ungvári lelkész jelenti hogy az 1891 -ik 
év november 29 -ere, mint az 1791. XXVI. t. ez. százados 
évfordulati ünnepére írt és elmondott beszédét kinyomatván. 
annak tiszta jövedelmét az Ungváron felállítandó ref. leány
nevelő intézet javára ajánlotta s ez alkalommal az elárúsitás 
jövedelméről beszámol. A jelentés szerint az elárúsitásból tiszta, 
jövedelműi 30 Irt 60 kr. folyt be. ehez járul még az ung
vári ez évi coufirmáltak 4 írt 60 kr adománya, e 35 Irt 
20 krt, az egyházmegye rendelkezése alá bocsátja.

Midőn egyházmegyénk Novák Lajos 
ungvári lelkésznek nemes adományát elis
meréssel s köszönettel fogadja, egyszers
mind felkéri az egyházmegyei pénztárno- 
kot a pénz átvételére s a többi hason- 
czélú pénzzel való gyüinölcsöztetésére.

6 5 . Olvastatott a tanügyi bizottság elnökének az egy
házmegyénkben levő 39 felekezeti iskolának szellemi s anyagi 
állapotát feltüntető jelentése A nagy gonddal összeállított 
iskoláink életében a legcsekélyebb részletekre is kiterjedő 
jelentés szerint iskoláink szellemi állása a következő :

Kitűnő iskola van 6, u. m. Zahar, Nagy-Dobrony, Palágy, 
Csicser, Ásvány és Csapban.

Dicséretes van 14, u. m. Pályin, Sólymos, Kereszt. 
Pinkócz, Ptruksa, Tarnócz, Botfalva, Palló, Nagy-Kapos, Mo
gyorós, Vaján, Szűrte, Kis-Gejőcz és Záhonyban.

Kielégítő van 11, u m. Salamon, Putka-Helmecz, N.- 
Üejöcz, K.-Ráth, Bés, Veskócz, Nyarád, Ágtelek, Sáros-Pó
lyán ka, F.-Reviscse és N.-Szeretvén.

Nincs feltüntetve a szellemi á l lá s : Lucskán, Bezőn, Ung
váron, Csomonyán, K.-Dobronyban, Jenkén, Szál okán, és Eszeny- 
ben ; ebnek oka részint a tanítók betegsége, részint az isko
láknak a járványos betegségek miatt való hivatalból eszközölt 
feloszlatása volt.

A teljesen kimerítő jelentés tudo
másul vétetik.

6 6 .  A n.-szeretvai gyűlés 55. sz. határozatával Bernáth 
Dezső és Németh Péter azon kiküldetést nyerték, lipgy vizs
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gálnák ineg az ungvári egyház és Laky József ungvári tanító 
közt a néh. özv. Diószeghy Dánielnó hagyatékából felmerült 
vitás ügyet; mert Laky József azt panaszolja, hogy a hagyo
mányozó végrendelete értelmében, az általa a reí. egyháznak 
oly módon jutott ház jövedelméből, hogy annak fele az 
ungvári reí. lelkészt, negyedrésze az egyházat, negyedrésze 
az éneklész- és orgonászt illeti, az őt illető évi 62 frt 50 krt 
a ref. egyház 17 óv óta soha ki nem adta, -  utasittassék 
azért az ungvári ref. egyház, hogy az évenkint elvont 62 írt, 
50 krt 17 évre kamataival együtt, részére fizesse ki A kül
döttség által az érdekeltek jelenlétében a helyszínén felvett 
kimerítő jegyzőkönyvet egyházmegyénk beható tárgyalás alá 
vévé ily a következő határozatot hozta:

Az ungvári ev. ref. egyház kötelez 
tetik, hogy a néh. Diószeghy Dániel né 
hagyatékát képező ház jövedelmének ne
gyedrészét Laky József ungvári tanítónak 
— a múltra nézve a panasz beadásától 
számított időtől kezdve — fizesse k i ; 
jövendőre pedig e fizetést évenkint ta r 
tozik teljesíteni.

E határozat ellen mind Laky József 
folyamodó, mind Horváth Dezső, mint az 
ungvári egyház főgondnoka, felebbezést 
jelentenek be.

67. Olvastatott az ungvári ev. ref. egyház kérvénye, 
melyben a néh. Diószeghy Dániel né hagyatékát képező ház 
elad hatását kérik, bárha a végrendelkező kikötötte, hogy ,,az 
ajándékozási tárgy oly tulajdonát képezi az ungvári egyház
nak, melyet az semmi eset,ben és semmi czélbó! soha el nem 
idegenjthet; sem pedig eredeti rendeltetési ezóljától el nem 
vonhat.“ Tekintve azonban, hogy az ily állapotban levő házért 
s belsőségért mostan a talán sohasem remélt árat kaphatják 
m e g ; de tekintve még azt is, hogy ők az esetleg befolyó 
vételárat továbbra is az örökhagyó által kijelölt ezélra óhajt
ják kamatoztatni, kérik az eladásra való engedély megadását.

Egyházmegyénk a, már avult álla
potban levő háznak eladása által az örök
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hagyó végrendeletének szellemét megsértve 
nem látván, az eladási engedélyt megadja; 
útasitja akoliban az ungvári egyházat, 
hogy az eladásból befolyó tőke jövedel
mét mindenkor a végrendeletben határo
zottan megjelölt ezé lókra fordítsa.

6 8 .  Un gvári gyűlésünk 24. sz. határozatával utasítva 
lett a k. dobronyi egyház presbitériuma, hogy özv. Torma 
Ferenc,zné és társai ügyét, kik a rájuk nézve túlságosan 
terhelő egyházi adó ellen panaszkodnak, vegye újabb tárgya
lás alá s arról jelentést adjon. A beterjesztett s a panasz
kodni, által aláírt jegyzőkönyvek tanúsága szerint, az ügy 
békésen elintézte tett.

Tudomásúl szolgál.

6 9 . Olvastatott ifj. Virág József beési lelkész azon 
indítványa, hogy a esicseri ev. ref. egyház gondnoka Erdélyi 
Pál által, egyháza nevében is-, a már évekkel ez előtt tett indítvány, 
hogy a esicseri ev ref. egyház és egyházmegye közös ado
mányából néh. b. e. Szabó András volt esicseri lelkész és 
ungi esperes hamvai fölé síremlék állíttatnék fel — a mely 
akkor is közhelyesléssel fogadtatott — vétetnék foganatba s 
az ügy mielőbbi megvalósítása czéljából az egyházmegye ke
beléből egy bizottság neveztetnék ki, mely a esicseri egyház 
küldötteivel abban haladéktalanéi eljárjon.

Egyházmegyénk őszinte elismeréssel 
lévén boldogult emlékű, tettei által él- 
évii Illetlen hírt és nevet szerzett espere
sének, néh. Szabó András volt esicseri 
lelkésznek érdemei iránt, az indítványt 
egyhangúlag magáévá teszi s részéről az 
ez ügyben eljáró bizottság tagjáéi Ber- 
náth Zoltán és id. Virág József urakat 
felkéri.

7 0 . Matolay P á l  mint a „tiszahát-erdőközi tanítói kö r“ 
pénztárnoka előterjeszti, hogy Váezy Sándor csapi tanító más 
megyébe választatván meg, eddigi állomását e napokban el-
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fogja hagyni. Minthogy pedig Váczy Sándor a nevezett tanítói 
kör pénztárába 0 Irt tagsági díjjal tartozik, kéri az egyház
megyét, hogy inig az illető itt van, szíveskedjék rajta ez 
összeget behajtatni.

A fenti kérelem folytán Bacskay Sá
muel csapi lelkész s a csapi ev. r é t  
egyház gondnoka felhivatnak, hogy a ne 
vezett. összeg behajtásáról legazonnal gon
doskodni szíveskedjenek.

71. Az ungvári közgyűlés 32. sz. határozatával felkére
tett az e. megyei ügyvéd a k.-ráthi egyház tulajdonát képező 
belsőség törvényes utón való visszaszerzésére, önként értetvén, 
hogy ez ügyben a k.-ráthi egyház elöljárósága tegye meg az 
egyházmegyei ügyvédnél a kellő lépéseket; miután pedig ezt 
elmulasztotta, az ügy még mindig a régi állapotban van.

A k.-ráthi egyház elöljárósága uta- 
sittatik, hogy ez ügyben a peres eljárást 
jövő gyűlésünkig 10 írt birság terhe alatt 
indítsa meg; erről szóló jelentése beváratván.

72. Ugyanazon közgyűlés 95. sz határozatával Hegyi 
György e. megyei ügyvéd arra is lelkéretett, hogy az ungvári 
papi belfunduson épült egyházmegyei könyvtár helyiség ügyé
ben, minthogy az egyházmegye és az ungvári egyház között 
erre vonatkozólag semminemű irott bizonyíték nincs s kérdés, 
nem fog-e az egyház idővel kifogásokat támasztani — tenné 
meg az illetékes helyen a kellő lépéseket s eljárásáról jelentést 
tegyen. E felhívásra Hegyi György szóval előterjeszti, hogy az 
ungvári ev ref egyház az 1881-ik évi egyházlátogatóság 
előtt határozottan megengedte, hogy az egyházmegyei könyv
tári helyiség az ungvári papi belhelyen felépittessék, e czélra 
a, helyet készséggel átadta, azzal a megjegyzéssel, hogy az 
épület fenntartási költsége az egyházmegye terhe leend.

E szóbeli jelentés tudomásul vétele 
mellett az egyházmegyei ügyvéd utasít,-' • 
tátik, hogy az ungvári ev. ref. egyháznak
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e nyilatkozatát Írásban vegye ki s jövő 
gyűlésünkre terjessze be.

73. Ugyanazon közgyűlés 43. sz. alatt arra is felhiva
tott Hegyi György e. megyei ügyvéd, hogy Szomráky Istvánt, 
Terestónyí Dánielt és Balla Endrét, mint a kik az egyház- 
megyei pénztárba már évek óta tartoznak és sem tőkét, sem 
kamatot nem akarnak fizetni, perelje be. A beterjesztett ügy
védi jelentés szerint Szomráky István és Terestényi Dánielnek 
ez évi október 1-sőig halasztás volna adandó, mivel akkorra 
Ígérik tartozásuk lefizetését, Balla Endrén pedig ez idő szerint 
semmit sem lehet behajtani.

Ezen jelentés folytán Szomráky István 
és Terestényi Dánielnek adósságaik lefi
zetésére a halasztás ez évi október 1-ig 
megadatik; a Balla Endrénél levő köve
telésre vonatkozólag pedig utasittatik az 
egyházmegyei ügyvéd, hogy az illetőt figye
lemmel kísérvén, a midőn lehetséges, a 
behajtásra tegye meg a kellő lépéseket.

74. Olvastatott a salamoni ev. ref. egyház elöljáróinak 
kérvénye, melyben panaszolják, hogy Oremus Dániel volt nagy- 
dobronyi lelkész a salamoni egyháznak 138 frt és járulékaival 
adós maradt, pedig ezen összeg kamatját a salamoni lelkész 
élvezte, most már ezen törzsvagyon természetű tőke az Orémus 
Dániel halála következtében elveszésnek van kitéve, ha csak 
a nt. egyházmegye, azt a nevezett lelkész hagyatékát képező 
lelkészi fizetésből, az egyházmegye által kinevezett gondnok 
által nem biztosíttatja.

Egyházmegyénk utasítja Ábrahámy 
István gondnokot, hogy ezen 138 frt és 
járulékait az egyházmegye követeléseinek 
kielégítése után még fennmaradó jövede
lemből eszközölje.

75. Bernáth Dezső a tarnóczi ev. ref. egyház küldötte 
az iránt tesz kérdést mi okból lett elhalasztva, az Ungváron 
tervezett ev. ref. leánynövelde felállítása, melynek tervezetét

3
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úgy az egyházkerület mint a/ ungi egyházmegye helyben 
hagyta sőt az egyházmegye a Horváth-alajibó 1 az egyházak 
részére járuló segélyből az egyházak beleegyezésével évi 800 
írt évi segélyt e czélra kilátásba is helyezett.

Tekintve, hogy az egyházak Készére 
járuló segélyből még két évig 1000 Irt 
köttetik le az életbe léptetett üzv. árvatár 
részére. Csak a két év letelte után 
fog 800  torint tőkésittetni évenként a 
leánynövelde alapjára, s mihelyt elegendő 
alap gyűlik, melynek jövedelméből a leány
növelde berendezhető és tanerőkkel ellát
ható lesz, azt egyházmegyénk azonnal lel 
fogja állítani.

76. A tavaszi egyházmegyei gyűlés helyének kijelölésével

nt. esperes ur bízatott meg.

77. Az egyházkerületi gyűlésre képviselőkul az elnök
ségen kívül kiküldetnek

Horváth Dezső, Patay Gyula, békés - 
liázy Miklós világi, Id. Virágh József,
Szabó József egyházi tanácsbirák és Ho
moki e. m. főjegyző.

78. A jegyzőkönyv hitelesítésére kineveztettek: nt. Szabó 
Endre esperes és ngs Kovách Károly e. m. gondnok elnöklete
alatt, Horváth Dezső, Bernáth Zoltán, Hegyi György, Szües
István, ifj. Virágh József és a jegyzői kar.

79. A jegyzőkönyvi pontok ineghitelesittettek 1892. évi 
szépt. 9-én Szürtében tartott hitelesítési ülésben.



A J E G Y Z Ő K Ö N Y V B E N  F O G L A L T  T Á R G Y A K  
RÖVID KIMUTATÁSA.

1. Esperesi ima s gondnoki megnyitó beszéd.
2. Az egyházak képviselői megbízó levelüket bemutatják.
8. A meg nem jelent tanácsbirók elmaradásukat igazolják.
4. A Pazar József lemondásával megüresedett tanácsbirói

helyre Hegedűs Sámuel megválasztatott.
5. Hegedűs Sámuel tanácsbiró az esküt leteszi.
0. A - n.-dobronyi egyház jelenti, hogy lelkészük Orómus 

Dániel meghalt.
7. Bacskay Sámuel és Szőlőssy Gyula közt tanácsbirói

székre a szavazat újra elrendeltetik.
8. A pályini egyház egyházkerületre való szavazat nem

adás miatt 4 írt birság fizetésére köteleztetik.
9. Ugyancsak a tarnóczi egyház egyházkerületre való szava

zat nem adás miatt 4 frt birság fizetésre feltételesen 
köteleztetik.

10. A jenkei egyház Szabó Béla megválasztott tanítójának
megerősítését kéri.

11. A pályini egyház regále ügyben kérvényez.
12. Csicser ugyanazon ügyben.
18. Cseppely ugyanazon ügyben.
14. Kis-Gejöcz ugyanazon ügyben.
15. Nagy-Szeretva ugyanazon ügyben.
16. Vaján ugyanazon ügyben
17. Nagy-Szelmencz ugyanazon ügyben.
18. Vajkócz ugyanazon ügyben.
19. Jeuke ugyanazon ügyben.
20. Vágó István panasza a gálocsi egyház érdekében.
21. Az ungvári egyház panasza lelkészüknek a vallástanitás

miatt való tulterheltetés miatt.
3*



22. A kiegyeztetés Laky József és az ungvári egyház közt
nem sikerült.

23. Tóth József palágyi lelkész szentelésre ajánltatik.
24. Bornemissza Zoltán könyveket ajándékoz.
25. Közalapi kérvények.
26. Az esperesek felhivatnak a supplicatióról jelentéseket

beterjeszteni.
27. Az egyházmegyei tisztikar leköszön.
28. E. megyei gondnok s főjegyző jelentése a n.-gejöczi is 

kola szellemi állapotáról.
29. A kis-gejöczi egyház jelenti, hogy illeték-egyenórtókót

befizette.
30. Az e. megyei gyűlés tanácskozási rendje megállapittatik.
31. Hercegh Ferencz panasza.
32. A palágyi templom ügyében a miniszter leir.
33. Magyar András pallói nyugalmazott tanitó elhalálozása

bejelentetik.
34. Jászay Mihály világi tanácsbirói állásáról leköszön.
35. A „tiszahát-erdőközi tanítói kör“ néli. Orémus Dániel

tartozása iránt kérvényez.
36. Balogh Pál k.-dobronyi tanitó panasza.
37. Ugyanaz 50 frt kölcsöne tárgyában kérvényez.
38. Ugyanaz fizetéecsonkitás miatt panaszkodik.
39. A p.-helmeczi egyház a külbirtokosok megadóztatása iránt

való kérvénye.
40. Kocsis Endrének a p.-helmeczi tanítói föld ügyében való

jelentése.
41. Nagy Simon panasza.
42. Kovács István ásványi s. lelkész panasza.
43. Balogh Gábor és társa fizetés pótlékot kór.
44. Balogh Gábor hivataláról lemond.
45. Oláh Kálmán segélyt kér.
46. Püspöki körlevelek.
47. A p.-helmeczi egyház adó és biztosítási ügyben jelentést

tesz.
48. Vágó István kérvénye a Gulácsy-fóle hagyatéki ügyben.
49. Novák Lajos jelentése a ' "  ̂ ügyében.
50. A temesvári s radna-lippai egyház kérvénye ajánltatik.
51. Püspöki leirat a domestikai segélyek kiosztásáról.
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52. Ugyannak leirata a zsinati napló és százados emlékkönyv 
szétosztása tárgyában 

58. A kaposi egyház jelentése tüzkárbiztositási ügyben.
54. Sárkány Imre gálszécsi lelkész jelentése, hogy nála az

egyházmegyei könyvtárból könyv nem maradt.
55. Korláth Béla felebbezóse templomszéki ügyben.
56. Kiss Lajos tanítói oklevelének megszerzésére ismét egy

évi haladékot kér.
57. A botfalvai gondnok az egyház pecsétjét s iratait az

egyház ládájába visszahelyezte.
58. A botfalvai elkeresztelésekről jelentés tétetett.
59. Botfalva Tarnóczhoz kiván csatlakozni.
60. A vajkóezi egyház jelentése adóügyben.
61. Köröskényi Elek s társa jelentése az a.-remetei magtár

ügyében.
62. Ugyanazon küldöttség jelentése a f.-reviscsei iskola

ügyében.
68. Hercegh Károly felebbezése templomszéki ügyben.
64. Novák Lajos az 1791. évi XXVI. t. ez. százados é v 

fordulójára írt s kinyomatott egyházi beszédének jöve
delméről beszámol.

65. A tanügyi bizottság elnökének jelentése az iskolák szel
lemi s anyagi állapotáról.

66. Bernáth Dezső és Németh Péter a Diószeghy Dániel né
hagyatékáról jelentést tesz.

67. Az ungvári egyház a Diószeghyné-féle ház eladhatását
kéri.

68. A k.-dobronyi egyház jelentése özv. Torma Ferencznó és
társai ügyéről.

69. Ifj. Virágh József indítványa a uéh. Szabó András espe
res emlékügyének tárgyában.

70. A tiszahát-erdőközi tanítói kör pénztárnokának kérvénye
tagsági díj behajtása tárgyában.

71. A k.-ráthi egyház belsőségének peres utón való vissza
szerzésére birság terhe alatt utasittatik.

72. Az e. m. ügyvéd az e. megyei könyvtári épületről Írás
beli jelentést tegyen.

78. E. m. ügyvéd Szomráky István és társainak beperléséről 
jelentést tesz.
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74. A salamoni egyház Orémus Dánielnél maradt adósságá
nak behajtását kéri.

75. Bernáth Dezső és társa kérdése az ungvári leány-nő-
növelde kérdésében.

76. Az egyházmegyei gyűlés helyének kijelölésével esperes
ur megbizatik.

77. Az egyházkerületi gyűlésre képviselők küldetnek.
78. A jegyzőkönyv hitelesítésére bizottság neveztetik ki.
79. A jegyzőkönvvi pontok meghitelesittetnek.

J e g y z e t t  é k :  H om oki Antal e. m. főjegyző az 
1 — 29 és 74 - 7 9  ; Németh Péter, e. in. aljegyző 30 49 ;
M agyar Bertalan , e. m. aljegyző 50 -72  dk jegyzőkönyvi 
pontokat.



B etűrendes tárgym utató arról, hogy mely jeg y  
zőkönyvi pontok, m ely  b izottságokat, testü le  

te  két, v a g y  e g y e s e k e t  illetnek.

Ábrahámy Istvánt 38, 74.
Bacskay Sámuelt 7, 70.
Balogh Gábort 43, 44 
Balogh Pált 36, 37, 38.
Benedek Jánost 25.
Bernáth Dezsőt 66, 75, 22.
Bernátb Zoltánt 59, 69, 78.
Bottalvai egyházat 57, 58.
Bornemissza Zoltánt 24.
Cseppelyi egyházat 13.
Csicseii egyházat 12, 69.
Egyházmegyét 26, 29.
Egyházmegyei könyvtárt 49.
Esperest 1, 26, 27, 51, 52, 76, 77, 78.
E. m. gondnokot 1, 28, 77, 78.
Fekésházy Miklóst 77.
Felföldy Ödönt 31, 60.
H egedűs  Sámuelt 4. 5.
Hegyi Györgyöt 49, 71, 72, 73, 78.
Herceg Ferenczet 31 
Herceg Károlyt 63 
Homoki Antalt 28, 77.
Horváth Dezsőt 49, 66, 77, 78.
J á sz a y  Mihályt 34.
Jenkei egyházat 10, 19.
Kis-gejőczi egyházat 14, 29.
Kis Lajost 56.
Kis-dobronyi egyházat 68.
Kis-ráthi egyházat 71.
Kocsis Endrét 40.
Korláth Bélát 55.
Könyves Mihályt 43.
K.-h. helmeczi egyházat 39, 47:
Köröskónyi Eleket 61, 62.
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Kovács Istvánt 42.
Laky Józsefet 22, 66 .
M agyar Andrást 33.
Makay Miklóst 36, 38.
Matulay Pált 35, 70. 
Nagy-tlobronyi egyházat G. 
Nagy-kaposi egyházat 53.
Nagy Simont 41, 57.
Nagy szelmenczi egyházat 17. 
Németh Pétert 22, 49, 31, G6. 
Novák Lajost 40, 64.
Nyarádi egyházat 25.
O láh Kálmánt 42, 45.
P a lág y i egyházat 32.
Pályini egyházat 8, 11.
Patay Gyulát 77.
Pazar Józsefet 25.
Pinkóczi egyházat 25.
Ptruksai egyházat 25.
R ásk y  Endrét 25.
Salam oni egyházat 74.
Sárkány Imrét 54 
Szabó Bélát 10.
Szabó Józsefet 65, 77. 
id. Szakái Istvánt 25. 
il‘j. Szakái Istvánt 61, 62. 
Szőllősy .Gyulát 7.
Szűcs Istvánt 78.
Tarnóczi egyházat 0.
Tóth Józsefet 23. 
Tiszahát-erdőközi tanítói kört 35. 
U ngvári egyházat 21, 67.
V ágó  Istvánt 20, 48, 58.
Vajáni egyházat 16.
Vajkóczi egzházat GO, 18. 
id. Virágh Jzsefet 59, 69, 77. 
ifj. Virág Józsefet 69, 78. 
Viszokai egyházat 25.
Záhonyi Istvánt 40.








